

在虚拟火场学会逃生

上海消防博物馆后天开馆

目击

xmsyb@wxjt.com.cn



■ 消防博物馆门前的消防水枪雕塑

本报记者 张龙 通讯员 周美良 摄影报道

上海市民学习消防知识，模拟火场逃生有了好去处。上海消防博物馆暨上海消防科普教育馆将于11月9日开馆。

这家消防博物馆位于中山西路229号市消防局119指挥中心大楼内，设计展示面积2400平方米，是本市重点建设的40家专题性科普教育场馆之一。

展馆共分二层。二楼为消防科普教育体验馆，着重设计为市民逃生体验，设有动感4D虚拟火场再现、虚拟火灾科学实验室等一系列高科技互动多媒体展项。其中逃生体验及临危自救项目，依据国家火灾实验室有关火灾烟气的研究成果，结合最新的计算机模拟技术及火场逃生人流疏散数学模型，设置出虚拟火场，让参与者通过亲身体验学会正确的火场逃生方式，提高观众对于火场逃生知识的认知。

三楼的历史陈列馆，有21000余件藏品，首期展出1500余件。其中部分展品极具史料价值，例如上海地区目前保存最完整、历史最悠久的清末民间救火用木制双筒人力泵，比上海杨树浦水厂还早两年出现在上海街头的1881年造消防栓等。

上海消防与中国革命史有着密切联系，例如创建上海救火联合会的李平书先生就曾参与领导上海辛亥革命；黄炎培先生也曾任上海救火联合会西区救会会长；著名的国际友人路易·艾黎（Rewi Alley）在上海的第一份工作就是任上海虹口消防队小队长。上海消防博物馆对此都做了详细介绍。

详细 07110710901



■ 20世纪初上海生产的救火弹



■ 双筒人力泵是19世纪末民间常见的消防设备



■ 20世纪初救火队的消防铜盔



■ “八·一三”时使用过的警用摇铃至今还能发出呼啸声



麦乐天天超值选

心动选择 心动价格



蜜桃派(2个)

原价¥8
现价¥6



全新

¥600
每款

麦辣鸡翅(2块)

原价¥7
现价¥6



食品以实物为准，图片仅供参考